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eteltes hely 
mondotta - mert a vármegye pre- 
fektusa eléggé illetékes erre, - 
hogy a sajtó embereinek lelkiisme- 
reti kérdése legyen a közvélemény 
mikénti irányitása. Régen hallott 

felszólitás ez: lelkiismereti kérdé- 
sünk legyen, hogy milyen formá- 
ban szólunk a nagyközönséghez! 
Sajnos. nagyon-nagyon régen nal- 
lott felszólitás! Ma vajmi Kevesen 
apelálnak bárki lelkiismeretére. 
Ez = hogy Petőfi szavaival eljünk: 
- hallgat, ez alszik; mint csecse- 
mó gyermek anyja ágy ölén! ..." 
Sok minden nem történne ugy, 
mint ahogy történik, ha az embe- 
rek felébresztenék az elszunnyadt 
lelköismeretüket. Áll ez különösen 

a toli embereire. Julien Benda, a 
kiváló francia pubiicista nem hiába 
vádolta meg árulással az irástudó- 
kat: Mert azok, akiknek legelső- 
sorban az lenne kötelességük, hog 
8 közvéleményt az etika és a hu- 
manitás szellemében igyekezzenek 
befolyásolni, részint elfogultságból, 
részint csunya anyagias okokból 
elég sokszor hamis irányba terelik 
sztályok, népek és nemzetek fi- 
gyelmét. 

Dekgaradtunk csak Dunca pre- 
fektus szavainál: „Az ujságirókaak 
minden körülmények között az a 
hivatásuk - mondotta. - hogy 

tfélelem nélkül teljesitsék kötelessé- 
güket. Járják végig a közhivatalo- 
kat, figyeljék azoknak munkáját 
és a saját lelkiismeretükre hallgat- 
va, minden egyes esetben az ig1z- 
ságnak megfelelően irják meg ta- 
pasztaiataikat. Ez és csakis ez az 
ő rendeltetésük. És semmi másl! 

Mély igazság gyökerezik e pre- 
fektusi szavalban. A sajtó embe- 
rének az ujságirónak valóban 
csak egy kötelessége van: ugy irá- nyitani, ugy közölni az eseménye- 
kel az olvasóközönséggel. hogy ál- 
itásaihoz sem hozzátenni sem 
azokból bármit is elvenni ne le- éSsen! IÍgy kellene hogy legyen. 
e valljuk be őszintén: igy van ez 

a sajtónak minden vonatkozásá- 
e Sajnos; talán egyetlen téren 

történhetik annyi visszaélés, 
pála az ujságirás berkeiben! Szép 
a gyönyörü mesterség volt ez 
rkor De a korlátlan lehtő- 

tel felhasználva,. sötétben buj- 
tülak lelkiismeretlen individiumok 
gato dtak, furakodtak a tollfor- 
iesk rat közé, akik sok-sok 
tálja élésükke]l sulyosan diszkredi- 

ka tollforgatás becsületes cél- 
nem unie ezeket az élősdieket ki 
kiom Ja a korrekt ujságirótársa- 

delen éj amig csak egyellenegy becs 
ickó is visszaélhet a 1oll ha- 
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ezeze 

z ö yya 

talmávai, addig mindig kétséges- 
kedve fognak a sajtó munkásaira 
hallgatni. 
A közhatóságok embereinek kel- 

lene gitséget nyujtani abban az 

irányban, hogy a parazitáktól meg 
fertőzött sajtó megtisztulhasson! 
Az efféle feketelelkü alakokkal 
szemben semmi büntetés nem 
elég zlsott as . De a 
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nagy kö- 

zönségnek is meg kellene tenni a 

magáét ezen a téren. A gonosz cél- 
zatu szellemi termékek" bojkott- 
jával beléjük lehetne és pelejük 
kellene fojtani a lélegzetet!. 

Sok négyzekilómé ernyi területe 
hamvaszlot ttel a gonda anságból 

keletkezelt erdőtüz 
Léngok pusztitottak egy petróleum telepen is 

(TARGOVISTE.) Az IRDP pet- 

róleum társaság mrisori teeipén 
hatalmas tüz pusztitot, amey 

teljesen tönkretette az egyik 
kompresszorállomás épületét és 
berendezéseit. Az anyagi kár 3 
millió lej 

Ugyancsak nagy tüzet jelente- 
nek ndul saciuluiból is. ahol 

a pásztorok gondatllansága ha- 
talmas erdőtüzet okozott. 

Egész Nehoiu ués Elopatar község gig 

sok négyzetkilóméterayi terüle- 
tet hamvasztott el az erdőtüz, a 
mely még a környék termését is 
tönkretette. 

A vizsgárat megállapitásai szerint 
Mis Mica környékén az oitt nyi 

thidala 
Az angol-francia ellentétei 

isát próbálta egyen 

jaikat legeltető pásztorok raktak 
tüzet, amelyet távozásukkor 
nem oltlottak el 

s igy keletkezett azuatán gondahan 

ságukból ez a hatalmas kárt jelen- 
tő erdőtüz. Az elpusztult erdőterü- 
letek a kincstár tulajdonai voltak. 
Az erdőtüz ügyében szigoru vizs- 
gálat folyik a felelősség pontos 
ásztázasára 

jelmi 
Titulescu London an 

Aueziria töggetlensége akis niantnakésa Baik: nemn ain kis nagyérdeke 

(LONDON) Titulescu külügy- 
miniszter londoni utjának célját 
különbözőképpen magyarázla a 
világsajtó. Most már azonban nyi 
vánvaló, hogy nemcsak a kisan- 
tant és a Balkán-antant ügyeiben 
folytatott angol ihetékes tényezők 
kel megbeszéléseket. de valószinü- 
aeg 

az angol-irancia ellentétek áthi- 
dalását is megpróbálta egyen- 
getni. 
Az Observer cimü jólintormánt ! 

lap, Titulescu londoni látogat tásá- ] 
val fogialkozva 
annak igen nagy 

tulajdonit. 

A lap szerint Baldwin és Hoare 
most tiszta képet kaptak a kisan- 

jelentőséget 

tant és Balkán-antant kötelékébe 

tartozó államok külpolitikai felfo- 
gásáról. Titulescu leszögezte, hogy 
Ausztria függetlenségének meg- 
védése és az Anschliuss megaka- 
dályozása Franciaországon ki- 
vül a kisantant és a Balkán- 

Haldokolva vitték kérházba 
a katonát, eki a vonat elé 

ugrott 
(CLUJ.) Papp Dezső, a 3. mü- 

szaki ezred közkatonája 
délután 5 óra tájban 

öngyilkossági szándékból a ha- 
lálsorompónál vonat elé vetette 
magát. 

A szerencsétlen közkatona életve- 
szélyes sérüléseket szenvedett ön- 

tegnap 
gyilkossági ltrvének megvalóbitása 
kor. 

Válságos állapjotban beszállitot- 
ták a csapatkórházba, unhol az 
éjszaka folyamán rettenetes ki- 
nok között kiszenvedett 

Tettének oka ismereten. 

amtantnak is fontos érdeke. 
Különösen nagy veszélyt jexent a- 
Anschiuss most, amikor 

a francia és angol polilika irány 
vonalában fontos európai problé 
mákat illetően sulyosabb termé- 
szetü ellentét mutatkozik. 

Titulescu leszögezte, hogy Európa 
érdekében álló volna megtalálni 
az egyetértő összemüködést An- 
glia és Franciaország küipolitiká- 
jában. 

A NEMZETKÖZI SPEKVUJ- 
LÁNSOK ELLEN 

(BERN.) A jegybankok kormány 
zói most tartolták Bazelben a 
bankok nemzetközi forgalmának 

szabályozásána vonatkozó tanács- 
kozásukat. Megtárgyalták a sSzüke 
séges intézkedéseket a pémzzel 

foiytatott üzérkedések megakadá- 
lyozásána, tekintettel arra, hogy 
a spekulánsok csak legutóbb 
is rendkivül erőteljes támadáso 

kat kezdtek a svájci frank és a 
holland forint ellen. 

Elhatározták, hogy a hitelkérdés- 
ben az eddiginél sokkal szigorubb 
ellenőrzést fognak gyakorolni 



Heidelbergi öiákélet 
Heidelberg, a régi hires diákvá- 

ros, a német diákélet egyik jelleg- 
zetes középpontja volt. Mást, mint 
Jéna, Göttinga és Tübinga, ame: 
lyek inkább a tudományos életük- 
ről voltak nevezetesek. Különben 
is minden német diákvárosnak van 
vatami sajátos jeilegzetessége. 
Heidelbergé a diákélet kedélyessé- 
ge és vidámsága volt. Csak volt: a 
multban. Ugyannyira. hogy egy C. 
M, Meyer nevü, egyébként nem 
valami különösebb kiépességü szin- 
padi iró: Ah-Heidelberg (Régi Hei 
delberg) cimen darabot is irt róla. 
Darabot, amely a diákváros roman 
tikusan kedélyes életét tükrözteti 
Magyar nyelven ez a szinpadi mü: 
Heidelbergi diákélet cimen sok-sok 
évig volt igy muiatságos és kedvelt 
müsordarabja a szinpadoknak és a 
közönségnek. Százas sorozatokat 
ért el ez a szinpadi alkotás, szerző- 
jének rengeteg pénzt jövedelme- 
zett, mint amolyan piéce de rcsis- 
tance, azaz a siker ellenállhatatlan 
erejü záloga és biztositéka. A ke- 
déiyes, sőt talán tulkedélves né- 
met romantika, a sokszor nehéz- 
kessé váló német humor. a kacag- 
tatló elemekben gazdag, de még sem 
elég finom és ötletes diáktréfák s 
a diákélet romantikus szerelmi ka- 
landjainak és világának tükörképe 
volt ez a darab. 

Ország-világ felé hirdette, hogy 
Heideibergben a diákoknak nagyon 
jól megy a sonuk, Szórakoznak, 
kedélyeskednek. szerelmeskednek 
és mulatoznak. Amit pedig a leg- 
kevesebbet üznek: az a tanulás. 
Olyanszerü volt ez a szinpadi mü, 
mint Farkas Imre egy hasonló mü- 
faju magyar diákdarabja: Az Iglói 
diákok. Népszerüségét évtizedekig 
maradéktalanul meg is tudta őriz- 
ni a Heidelbergi diákélet s igy va- 
lósággal átment a köztudatba, hogy 
ez a város sohasem is lehet más, 
csak a vidámság, az öröm, a kedé- 
lyesség és a diáktréfák, a veszély- 
telen és ártalmatlan diáktréfák vá- 
rosa. 
Ugy látszik, most ez a legenda 

is szétfoszlik. Mint a legtöbb le- 
genda. Ez a mai könyörtelen reali- 
tásu korszak nem kedvez a roman- 
tikának és legendáknak. Ugy szag- 
gatja széjjel azokat, mint hiszte- 
riás asszony a selyem zsebkedőit. 
A heidelbergi boldog és vidám diák 
élet romantikájának is vége van. 
Hire érkezik ugyanis annak, hogy 
a német kormány rendelkezésére 
feloszlatták a heidelbergi diák- 
egyesületet. Ugyanekkor pedig több 
diákot ki is zártak az egyetemről, 
méert a hiradás szerint a diákok 
tiszteletlen tréfákat engedtek meg 
maguknak Hitler kancellár szemé- 
lyével kapcsolatban. 
A régi, boldog békeidőkben, Hei 

delbergben a diákok szabadon szó- 
rakozhattak még a kancellárnál 
nagyobb személyek ártalmatan ki 
gunyolásával is. Tréfákat. dalokat, 
költhettek róluk, torzképeket ké- 
szithettek személyükről, a nyilvá- 
nosság előtt is kiparódiázhatták 
őket - nem esett bajuk. Ma azon- 
ban nem lehet kedélyeskedni Az 
emberi érzékenység sokkal na- 
gyobb lett,a a kritika hangija mind. 
inkább elnémult, még a zelid 'ré- 
fálkozások formájában sem taná- 
csos alkalmazni, a rossznyelvüskö- 
dést és csufolódást; hallgatni kell. 
A testi diktaturát mindinkább kö- 
vetni kezdi a szellemi diktatura is. 
A szabad vélemények elfojtása. És 

JÓESTÉT! 
egyre jobban halnak meg a régi 
boldog legendák 

Ugy, ahogy most a heidelbergi 
diákélet sok-sok évtizedes roman- 
tikája és kedélyessége meghalt 
a Führer egyetlen rendelkezésére. 
Hidelberg megszünt a kedélyesség! 

városa lenni. Ő is a ridegség és jó- 
zanság városa lesz, mint a többi 
német egyetemi városok, Mert a 
Vezér igy akarja. Már pedig az ő 

megfelebbezhetetlen pa- akarata 

rancs. Parancsszóra pedig csak sir- 
ni lehet. Nevetni nem, (t) 

Hendületlenül folytatják 
aharcot szérdekképviseletek 
az áruértékvám elejtése 

érdekeben 
(CLUJ) A város időközi bizott- 

sága felsőbb jóváhagyás birtoká- 
ban julius elsejével hatályba lép- 
tette a sokat vitatott 2 ezrelékes 
áru-értékvámot, amelynek életbe- 
léptetése ellen az érdekelt gazdasá- 
gi és kereskedelmi szervezetek he- 
vesen tiltakoztak. A város vezető- 
sége az évi költségvetésben kétmil- 
liós bevételt irányzott elő az u j adó 
ból, az érdekképviseletek azonban 
kerülni akarták a behajtással járó 
nehézségeket és zaklatásokat, 

másfélmillió lej összegben pau- 
sálét ajánlottak fel a városnak 
arra az esetre. ha eláll az áru- 
értékvám bevezetésétől. 

Az ajánlatot a város vezetősége 
visszautasitotta s elsejével életbelép 
tette az uj adót. Természetesen az 
érdekeltek nem nyugszanak meg a 
dolgok ilyetén alakulásába, ha- 
nem 

folyatják mgkezdett harcuakat az 
áruértékadó elejtése érdekében. 

Az akcióval kapcsolatban a poi- 

gármesteri hivatal nyilatkozatot 
juttatott el a szerkesztőségünk- 
hőz, amelyben hivatkozik arra, 
hogy az árnértékvám bvezetésére 
a törvényes jogalapja a város veze- 
tőségének meg volt. Bucurestiben, 
Oradean, Brasovban, Sibiuban és 
Aradon évek óta egyik jövedelmi 
forrás, a városoknak a vidékről 
behozott áruk értékének kétezrelé 
kes megadóztatása. A polgármeste- 
ri iroda nyilatkozata végül leszöge- 
zi, hogy 

az uj adónem gyakorlati alkal- 
mazása mindenben megfelel a 
város 
lásával, 

Téves az az állitás, hogy a falusi 
szekerek is adóztatás alá kerül- 
nének. Mindennemü panaszokat 
az ügyben a kereskedelmi és ipar- 
kamara mellett müködő irodában 
kell jelenteni, mely gondoskodik a 
felsorakoztatott panaszok meg- 
szüntetéséről. 

Tarthatatlan közlisztasági állapotok uralkodnak 

(CLUJ) Néhány héttel ezelőtt az 
Iris-telepről irt riportunkban be- 
számoltunk arról a lehetetlen egész 
ségügyi helyzetről, ámely ezen a 
környéken uralkodik. Megirtuk azt 
is, hogy 

a Nadasel-ucca egyik sarkán egy 
óriási szemétldomb emelkedik, 
amely az uccának szeméttel való 
feltöltésével képződött. 

A város ugyanis ezt az uccát. bizo- 
nyára takarékossági szempontok- 
ból. a városból összegyüjtött hulla- 
dékkal tölti fel, amelyv a forró 
nyári napsütésben rothadva, 
miazmás levegővel árasztja el az 
egész Iris-telep környékét, 

mem beszélve a egyek millióiról, 
amelyek az uttestre öntött rothadó 
anyagokban tenyésznek. 
A napokban több Ovidiu- és Na- 

poca uccai lakos kereste fel szer- 
kesztőségünket és elpanaszolták, 
hogy menekülnek a házaikból s 
kerülik az otthoanukat. mert a 
dögszagu levegőt már nem bir- 
ják tovább elviselni. 

Az egész környék beteg, nondot- 
ták. Minden könyörgés a mivatalos 

őelá 

Cluj, P 

füu 

KERESKEDELMI HITELINTÉZET 
jata Unirii 20. 

hatóságoknál, hogy a szemétre ho- 
mokot öntsenek, hiszen a Szamos. 
ban van éppen eléé eddig ered 
ménytelen volt. Nem tudaak igy 
sem megfelelően enni, sem aludni 
és természetesen emiatt a nunka- 

Az Ovidiu ucca lakói külön még 
azt is elpanaszolták, hogy 

két évvel ezelőtt árkot ástak az 
uccában, de ezt nem vezették le 

birásuk is csökken. 

a Szamosig, hanem csak az Ovi 
diu és a Nadasel ucca sarkáig és 
amikor esik az eső, az egész kör- 
nyékről összegyült viz valóságos 
tavat alkot és ejárasztia a fél- 
uccát, sőt még a házakba is he- 
folyik. 
A panaszok ügyében muukatár- 

sunk felkereste a városi egészség- 
ügyi hivatalt és élőszóban is tolmá- 
csoltuk az Iris-telepi lakosok sérel 
mét, Dr. Vlad Péter városi főorvos 
kijelentette, hogy annakidején, mi- 
kor az uttest szeméttel való feltöl- 
téséről volt szóó ebbe csak ugy 
egyezett bele. ha a szemetet min- 
dig azonnal lefedik és nem hagy- 
ják rothadni, ami az egész környék 

sitó: 

BANCA ILES 

Képviselve mindenütt! 

salk ugy fuha1 vagyonhoz... 
s. A. LU-nát 

egy szerenc é; sor je. et vá á ol. 

ha 

Huzás 1905 julits 15 

vezetőségének elgondo- 

1v. éviolya 

levegőjét megfertőzi. Egyébként 
a főorvos megigérte. hogy lépe- 
seket tesz az Övidiu- és Napaoca. 
uccai lakcsok sérelmének orvo, 
lása érdekében , 

Remélhelő igy, hogy ez most nem 
is marad el. 

MOZI 
AZ OPERA MOZGÓ MUSORA, 
Hétfőtő.: Az énekek éneke. . 

z..... Sudermann világhirü regénye fil. 
men. Fősz: Marlene Dictrich és 
Lionel Altwil. - Csütörtöktő., 
Tarzan, 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Hétfőn, kedden: Ciulita. F; 

Georg kaft és Adolf Menjou 
II. Ámok. Fősz.: Marcelle Ohan- 
tall, Inkis Inoff, Joan Jonel. Ele. 
adások kezdete: Ciulita: 3, 6, 9- 
kor, Ámok fél 5, fél 8, fél 10 óra- 
kor. Előadás előtt a legujabb Pa- 
ramount journai 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA; 
A leghüvösehb nyári mozi 

Hétfőn: Bábszinház. Lilisn 
Harvey legnagyobb filmije, partne. 
re Gene Raymond, Sillv Simphoni 
Micky Maus. Legolcsóbb helyárak 
10 és 17 lej. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
. Jul. 8-11-ig. Két film, L Az al 

világ törvénye. E. Wallace regénye 
filmen. Boris Karloff-al. - IL 
Nem pénzért tettem. Nancy Carol 
John Boles. Helyárak: 7 és 10 lej 
Előadások kezdetet: 3, 6. 0. 

.. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn, kedden: A kis kadol Fősz: Ruby Keeler, Dick Powel 

KEDD, julius 9. 
Bucuresti. 13: Fanica Luca ze- 

nekara, 18: Lemezek. 19,15: Leme- 
zek. 20.20: Tánclemezek, 21.15. Rá 
diózenekar. 22,15: Szimfónikus 26. 
ne. 23,20: Vendéglői zene. 

Budapest I. 9,45: Torna. utána 
hanglemezek, 11: Hirek. 11,20: Fel 
olvasás. 11,45: Ferolvasás. 13,05: 
Balalajkazenekar. 13,30: Hirek 
14.30: Hegedü zongorakiséretltel. 
17.10: Rákóczi Ilona meséi. 18: 
Megbeszéljük a fiam pályáját, elő- 
adás. 18,30: Barátságkötés az éther 
hullámain keresztül. A Cserkész 
szövetség előadása. 19.80: Budapest 
mint üdülőhely, előadás. 20: Le- 
mezek. 20.55: A Pázmány Péfer 
Egyetem 300 éves jubileuma, elő 
adás. 21.25: A Tosca előadásának 
ismertetése. 21,80: Hangvyerseny 
zenekar. 22,20: Hirek, 23.10: Hirek. 
24.10: Cigányzene. 1.05: Hirekk 

Budapest II. 19,10: Cigányzene 
20,20.: Mezőgazdasági félóra. 21 Ze 
nekar. 22.20. Hirek. 22,45: Jazz. 

Bécs. 13: Könnyü zene. 15: Zon 
goraszonáta, 17,10: Lemezek. 20,40 
Hegedüverseny. 22.45; Cigányzene 
24: Schrammelnégyes. 

Berlin, 20: Dalok, 21.10: Vidám 
est, 22: Kabaré. 
Varsó 13,15: Lemezek. 16.30: Rá 

diózenekar. 17.15: Szólisták Ieme: 
zei 18: Kamarazene 20,30: Len 
gyel dalok, 21.10: Opera lemezek 
23.40: Rádiózenekar. 



rv. évfolyam JÓESTÉT! 

maenőtévi hajsza után fogta el az amerikai 
rendőrfőnök a veszedelmes banditát 
Olaszországban került kézre Angele Amató, 

aki számos amerikai rendőrt öst meg 

(NEWYORK.) Most tért vissza 

tovic rendőrfőnök, akit nagy ünne- 
lyességgel, virágos kocsival fo- 

gadtak hazatérése 
az amerikai lapok oldalakat irnak 
a br iáns te"iesétményről, Matovic 

rendőrfőnöknek ugyanis sikerült 

5 évi elkeseredeti hajsza után 
elftognia az amerikai alvilág egy 
hires, olasz származásu alakját: 
Angelo Amatót, akit 1920 óta 

hajszolt több világrészen ke- 

resztül. 
Angezo Amató 1920 táján feje 

volt az egyik legveszedelmesebb 
amerikai rablóbandának. 

Ez a banda kizárólag péuzszállit 
mányokat és pénzbeszedőket tá- 
madott meg és aki ellentállt, azt 
agyonlőtték. 

Matovic rendőrfőnök Clevelandban 
nyomára akadt egy rejtett házban 
a hirhedt rablóbandának. de ami- 
kor le akarta tartóztatni a banda 
tagjait, azok elkeseredetten véde- 
keztek. 

Formális csata keletkezet a rab- 
lók és a rendőrség emberei kö- 
zött. amelynek szomoru eredmé- 
nye volt. A tüzharc alkalmávai 
több rendőr életét vesztette. 

Sikerült a banda több tagját ártal- 
matianná tenni, Angelo Amató, a 
vezér azonban elmenekült. 
A rendőrfőnök nyomban üldözé- 

alkalmából és 

sére indult. de jellemző a bandita 
agyafurtságára, hogy az utána vató 
hajsza pontosan 15 évig tartott, 
mig most végre sikerült a fárad- 
hatalan rendőrfőnöknek Olaszort 
szágban kézrekeritenie Angelo 
Amatót. Matovici, aki a legtehetsé- 
gesebb newyvorki rendőrtisztek so- 

rába tartozik, páratlan energiáva. 
és szivósságga; üldözte a bandita- 
vezért és ennek a 15 éves hajszá- 
nak története vetekszik a legrava- 
szabb kalandorregénnyel. 
Számtalanszor sikerült már a 

banditavezér közvetten közelébe 
férkőznie, de Amató minden 
esetben az utolsó pillanatban kime 
nekült a gyürüből. 

Világrészeken, országokon ke 
resztül folyt az izgalmas hajsza, 
maga az üldöző rendőrfelügyelő 
is többször forgott életveszély- 
ben, mig azután most Olaszor- 
szágban sikerült kézrekeritenie 
Angelo Amatót, aki Olaszország- 
ban került biróság elé. 
Az olasz törvényszék 

harminc évi fegyházra itélte An- 
gelo Amatót 

és ezzel véget is ért Matovic rend- 
őrfőnök és a bandita izgalmas bün 
ügyi regénye, amelynek sikeres be- 
fejezése alkalmából néltán rés-e. 
sitették nagy ünneplésben hazájá- 
ban Matovic rendőrfőnököt. 

Sehogysem tud elválni isme- 
retlen feleségétől, akit csak 

három percig látott 
egy osztrák férfi 

(BÉCS) Az osztrák fővárosban 
érdekes válási eset foglalkoztatta 
most az igazságügyi hatóságokat. 
Arról van szó, hogy 

egy osztrák férfi, aki szeretne 
megházasodni, a biróságnál kér- 
te elválasztását első feleségétől, 

akit csapán három percig látott, 
de a válást még sem lehetett ki- 
mondani azért, mert nem tud- 

ják. hogy az asszony hol van. 
Az eset előzményei egyébkéat a kö 
vetkezők: 

BONYODALMAK 

1922-ben az egyik hadifogoly- 
táborból hazatért egy oszírák ál- 

lampolgár, 
aki hadifogsága alatt sulyosabb ter 
mészetü idegbajt is szerzett s aki- 
hek minden vagyona csak a régi 
egyenruhájából állott. A hadifo- 
goly, aki valami kis támogatást 
kapott az államtól. 

az egyik napon a külváros egy 
bb vendéglőjében megismer- 

E kedett két férfivell. 
Zek megtudva szomoru sorsát, el- 

mondották, hogy 

önnyen megalapithatja szeren- 
eséjét, ha segitségükre lesz. Ar- 
ról van szó, hogy egy Emma ne- 
Vü orosz nő, aki hazájából meg- 
Szökni kényszerült és szép va- 

gyonnal rendelkezik, állampol- 
gárság nélkül áll 

és most az Ausztriából való kiüze- 
tés veszélye fenyegeti. 
Egyikük feleségül is venné ezt 
az Emma nevü nőt, de nincsenek 
rendben az okmányai, ezért a 
volt hadifoglyot arra kérte, hogy 
kölcsönözze neki oda a házas- 
sághoz a maga okmányait, mi- 
után a személyi adataik megle- 
hetősen egyeznek. 

A volt hadifogoly szorultságában 
és mert nem is gondolta. hogy en- 
nek a tettének milyen végzetes kö- 
vetkezményei lehetnek. 

az igért nagyobb összeg ellené- 
ben átadta okmányait a vendég- 
lői ismerősének, aki ezen az ala- 
pon meg is tartotta „esküvőjét-, 
amelyen „nézőként" a volt hadi- 
fogoly is megjelent, aki ekkor 
látta csupán 3 pevcig „állitóla- 
gos" feleségét. 

VAN FELESÉG - NINCS 
FELESÉG 

Azután visszakapta okmányait, 
kifizették neki a megigért összeget 
és szerepe ebben a különös házas- 
sági ügyben véget ért, mert a „há- 
zastársak" elutaztak. Tiz év mulva 
a hadifogoly, aki közben mint ipa- 
rosember elhelyezkedett, egy kis 

CLUJ, 

mühelyt nyitot: és bizonyos pol- 
gári jóléthez is jutott, 
megismerkedett egy fiatal nővel, 
akit feleségül akart venni. Ami- 
kor azután elment a hatóságok- 
hoz bejelenteni nősülési szándé- 
kát akkor kiderült, hogy esiű- 
vőjének megtartásáról nem le- 
het mindaddig szó, amig a régi 
házassági ügye el nem rendező- 
dik. 

Az előző „házassága" ugyanis tel- 
jesen rendben van és mindaddig, 
amig az a nász a jogi formáknak 
megfelelően nem nyer elintézést, 
uj házasságot nem köthet. 

Hiába magyarázta a volt hadifo- 
goly, hogy miképpen törtéat a do- 
log, még majdnem ő keveredett 
sulyos kellemetlenségekbe s a sze- 
rencséje csak az volt, hogy 
az ilyen természetü ügyekben az 
eljárás 10 év alatt elévült. 

Ő pedig csak az elévülési idő lejár- 
ta után fordult a hatóságokhoz. 

Az elkeseredett férfi. sok ayo- 
mozás után 

kideritette, hogy a vendéglői is- 
merőseinek egyike, de nem a 
férj, névszerint Josef Koblik Ber 
linben él, 

akivel azután összeköttetésbe lé- 
pett. 

Koblik azonban nem tudta meg- 
mondani sem a társának nevét, 
sem a cimét. Őcsak annnyit tu- 
dott, hogy az valami Müller ne. 
vet használt, de nem az volt a 
valóságos neve. A volt hadifo- 
goly, most már a birósághoz ior- 
dult az első „házasságáanak" ér- 
vénytelenitése végett, de a biró- 

ság a keresetet elutasitotta 
és kijelentette. hogy mindaddig 
amig a „feleségtől 

Kiárusitás 

Bucurestibe 
költözés miatt 

Cr istal Porcelilan 

Reg. Ferdinand 8. 

BUCURESTI, 
Cal. Victoriei 39. 

Hatóságilag 
zett 
zött Kiárusitás! 

szabályszerül 

engedélye- 
és ellenőr- 

irást nem kap, hogy a válásba ő is 
beleegyezik, ujból nem nősülhet 
meg. 

Legfeljebb a feleség holttányil- 
vánitása iránt tehet lépéseket, 
de ez viszont hosszu ideig eltart. 

Az osztrák férfi tehát most nem 
tud elválni ismeretlen feleségétől. 
akit csak 3 percig látott és termé- 
szetesen nem tud megnősülni sem. 

Ujból országos autó- 
verseny lesz városunk- 

ban 

(CLUJ.) Az Automobil Club eluji 
kerülete október 6-ára halalmás 
hegyi autóverseny megrendezését 
tervezii Dr. Buia, az Automobil 
Club vezértitkára az elmult hetek- 
ben külföldre utazott és több autó- 
klubot meglátogatva,. tárgyalni 
kezdett a versennyel összefüggő- 
leg. A feleaci utat erre a versenyre 
teljesen befejezik és azokat a he- 
lyeket. ahol időközben az uttest 
megrongálódott, kijavitják. Az ok- 
tóber 6-iki hegyi versenyen előre- 
láthatólag sok hires külföldi ver- 
senyző is szerepelni fog. 

- Málta légi flottabázis Jlesz. 
Londonból jelentik: Lord Strick- 
land máltai kormányzó a sajtó kép 
viselőinek kijelentette, hogy az an- 
gol kormánynak elhatározott szán- 
déka az, hogy a Málta-szigetén lé- 
gi flottabázist létesit, Ez a légi flot 
tabázis azután ugy háboru, mint 
béke esetén igen nagy fontosságu 
szolgálatot fog teljesiteni és a szi- 
get biztonságát is minden vonatko- 
zásban jelentősen fogja szolgálmi. 

Rin-Tin-Tin szenzéciónális 
Fa 

műsora minden este a Maxim-keriben! 



F. A. Oliver regénye 

5. 

- Ezalatt Brown előhozta a 
könyveket és ugyancsak hangosan 
lette le a főkönyvet az asztalra. 
Most fellapozta a 63. oldalt. 

- Hát kezdjük el - mondotta 
és leült. - Egyszer mégis csak le 
kell tárgyalnunk és ez ép oly jól 
megtörténhetik ma. mint holnap. 
Ez az én nézeten. - Gyakran 
használta ezt a szólásmódot s ököl- 
csapással kisérte, melyet mindig 
valamilyen kezeügyébe eső tárgy- 
ra mért, ha másra nem. a térdére. 

- Tehát - folytatta, az ön 
atyjának az a tulajdonsága, hogy 
nagyon is sokat foglalkozik a 
multtal, meg a jövővel s igy gyak- 
ran elfelejti a jelent. Ezt pedig 
nem jól teszi. Semmi sem oly fon- 
tos reánk nézve, mint a jelen. - 
Iti az öreg Harrison megnozdult, 
mintha félbe akarná szakitanii 
Ez az én nézetem, vágta el 
Brown a szavát s nyomatékosan rá 
ütlött a jobb térdére. - De, hogy 
meg legyen az akarata,. néhány per 
cet áldozok a multnak. Az ön őse, 
György, alapitotta a céget. Ember 
volt a talpán, nagyobb dicséret 
nem érheti. Fia az ő nyomdokába 
lépett és felvitte az üzlet dolgát és 
ennek a fia ugyanezt tette. Ezután 
azonban a negyedik Harrison ke- 
rült a sorra, De engedelmet kérek, 
ő nem volt korához illő. Ez leg- 
jobban a hetvenes évek válságánál 
mutatkozott. Körülbelül igyanazon 
elveket követte, mint nagyatyja, de 
átkozott hbecsületessége majdnem 
koldusbotra jultatta. Hogy ez nem 
igy történt, az az én atvám érde- 
me. Ben Brown, az öregem, jóeszü 
ember vol! és ahol a második Har- 
rison Milford György 1870-ben 
csak romlást és bukást tudott fel- 
fedezni. ott az első Brown meg- 
látta érdemeit. Szerencsére Euró- 
pában jóravaló háboru ütött ki és 
1872-ben a cég magához tért és szo 
lidabban állt, mint valaha. Végre 
ez a György is megtért apáihoz és 
a fia ott folytatta, ahol az apa e.- 
bagyta. Köztünk maradjon, tulaj- 
donképpen Ben Brown volt az. aki 
az elhunyt életében és a rákövet- 
kező tiz esztendő alatt az üzletet 
intézte. 

- Tizenöt évvel ezelőtt azután 
ő is jobblétre szenderült és én, 
Brown William, jöttem a helyére. 
Ekkor lett az ön atvja a főnök, 
Harrison. Nos hát ő sohasem érez- 
tette velem fölényét és én soha- 
sem fogom ezt neki elfelejteni. Ha 
valaha megnősülnék és fiam lenne, 
meg fogja tanulni, hogy mindig 
egy Harrison a cégben első szám. 
De azért Brown sem lesz itt nulla, 
ügy hiszem - ennél a szónál zse- 
béből óriási szivartárcát huzott ki 
s odakinálta hallgatóinak. mond- 
ván: - Szivar-szó mellett jobb be- 
8zélni. 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

Háromévi börtönre itélték 
a beatiális merénylet 

elkövetőjét 
(CLUJ.) Zárt tárgyaláson ma fog 

la.kozott a helyi törvényszék má- 
sodik szekciójának tanácsa Pop 
losif munkanélküli kőmüves bün- 
ügyével, aki az idén márciusban a 

Regala uccai Botanikuskert előt- 
ti részen, erkölcstelen merényletet 
kisérelt meg S. G, 24 éves ariasz- 
szonyon. Azonban az aujas me- 
rénylet nem sikerült, Pop Iosifot 
letartóztatták és ma a törvény- 
szék 3 évi börtönbüntetésre itélte. 
Az itélet ellen Pop felebbezett. 

Felborult sz autóbusz: 

A biróság egyuttal megáliapitot- 
ta, hogy Pop lIosif már föbbszörő- 
sen büntetve volt különböző lo- 
pásokért és mikor az uriasszonyon 
merényletet akart elkövetni, az a 
dulakodás hevében leejtette a tás- 
káját, amelyben 1070 lei összeg 
volt. S. G.-nek sikerünt elmenekül 
nie, de a táskát otthagyta. melyet 
a kőmüvs ellopott. Ilvenfornrmán 
a rendkivü, sulyos itéletet az er- 
köcstelen merényleten kivül a lo- 
pásért is hozta a biróság. 

38utassulyosan megsebesült 
(MADRID) A radikális párt tag 

jai autóbuszon Valenciába igyekez 
tek, hogy ott Lerroux párivezért 
egyben miniszterenököt meghall 

gassák, aki beszédet tartott. Az 
egyik autóbusz a város közelében 
felborult és 38 utasa sulyosan meg 
sebesült. 

Ma folytatta a hadbiróság a kom- 
munista cselekménnyel vádolt 
oradeai munkások bünügyének 

tárgyalását 
(CLUJ.) A hadbiróság ma foly- 

tatta a kommunista cselekménnyel 
vádolt Névtelen József, Cukor Ró- 
zália és kilenc társuk bünpörének 
tárgyaiását. Megirtuk, hogy ré- 
szint a védelem, részint a vád ta- 
nui egyrészének távolmaradása 
miatt a hadbiróság kénytelen volt 
más tárgyalási napot kitüzni és az 
elmaradt tanukat pedig 2-2 ezer 
lej pénzbirsággal sujtották. A nai 
tárgyaláson a vádlottak kihallgatá 
suk során egyöntetüen tagadták a 
terhükre rótt cselekményeket. Az 
elnök azon kérdésére, hogy a nyo 
mozó hatóságok eiőtt miért val- 
lottak beismerőleg, kijelentették, 
hogy ezt a vallomást visszavonják 
mert félelem hatása alatt vállalták 
magukra a vádban szereplő ponto 
kat. A vádlottak kihallgatása után 
a vád tanuinak vailomása követ- 
kezett. 

Kihailgatták a vádtanukat, Spie 
rer Sándort, Smilovic Pált és Bá- 
rány Imrét, akik a vizsgálóbiró 

előtt esküvel tettek vallomást. A 
14 éven aluii Smilovic kivételével 
mos! is megsküdtek vallomásak 
ra, de visszvonták azt a részét, 
hogy a vádlottak őket is a kom- 
munista propagandában való 
észvételre akarták volna rábir 

ni 
Negulescu ügyész a valiomásokban 
mutatkozó ellentmondás miatt ha 

miseskü cimén emelt vádat Spie- 
rer és Bárány vádtanuk aellen. 
Majd kihallgatták dr. Berariu or- 
vosszakértőt, akik a Minszki nevü 
vádlottat felboncolta, Kiilentette, 
hogy Minszki nem az állitólagos 
bántaimazások következtében, ha- 
nem szervi bajok miatt halt meg, 
de 

halálát a bántalmazások elősegi 
tették. ! 

Hasonló vallomást tett dr. Winter 
Lajos orvos is, aki annak idején 
résztvett a halálesetet felülvizsgá- 
ló bizottságban. A tárgyalás lap- 
zártakor még folyik. 

I (Mindegy - csak az uccára ne kerüljön 
(CLUJ.) Halkszavu beteg mun-; 

kásasszony, akit a sors sulvos gyo- 
morfekélyén kivül nyomorusággal, 
sok-sok elkeseredéssel áldott meg. 
Ha ezt áldásnak lehet nevezni, ugy 
özvegy Keresztesi Istvánné azt is 
áldásnak tudta be, amikor ez év 
februárjában a sulyos hóréteg ösz- 
szeomlasztotta háza fedelét. Az el- 
korhadt mestergereadák recsegtek 
ropogtak és az amugy is repede- 
zett viskó mellé zuhant a tetőnek 
nevezett tákolmány. Beomlott a 
fáskamra, összeomlott az árnyék- 

szék, meg a csür és a tőszomszéd 
háziasszonya a városi mérnöki hi- 
vatalhoz sietett, ahol a törvényes 
formáknak megfelelően panaszt 
emelt a szomszéd házomlása miatt. 
A panaszban az állott: Bontsák le 
Keresztesi Istvánné közbiztonságot 
veszélyeztető hajtlékát, amely. élli- 
tólag. - már ami a fedelét illeti 
nekidőlt a panaszos épületének. 
Kiszállt a komisszió. Ennek ered- 
ményekképen elrendelték a sors- 
cibálta otthon 15 napon belüli le- 
bontását. Eltelt a 15 nap, Kereszte- 

Kiadó lakások az Egyhézközség házaiban 
1. Str. luliu Maniu 2. s7. I. emeletén az Ötvös-féle 5 szobás nov. 1-től; 

özv. Babos Dánielné-féle 5 szobás aug. 1-től; 

2. , Oct. Goga 3. , Kádár féle 5 szoba augusztus 1-től; 
3. . 

4,, . Ardevan-féle 4 szobás azonnai. 5, , 1I. , Deniflee-féle 4 szobás november 1-től : 6. . tulutiua ő. sz. 2 szoba, konyha augusztusra; 
7. , 8. . 1 szoba, konyha au usztusra; 
8. , Hilorilor 11. sz. 2 szoba, konyha juliusra; 
9. Marechal Foch 80. sz. 3 szóba, kon ha augusztusra. 

A lopási ügyben a bünügyi 

IV. évfolyam 
sinének egyre nőltt a nyomorusága 
tehát nem bontatott. de a lóakarók 
tanácsára elköltözöltt. Időközben 
felbélyegzett kérvényt nyujtott be 
a városi mérnöki hivataihoz, mely 
ben azért könyörgött. engedjék 
meg, hogy otthonát ugy ahogy, a2 
ócska anyagokat felhasználva. uj- 
ra rendbeszedje. A kérvény ottma- 
radt, válasz nem érkezett. Kisütött 
a nap és tavasz derekán az özveg 
visszahurcolkodott a szélcibálla 
házacskába. Az ugynevezett tragé. 
dia" tegnapelőtt következett be, 
amikor is a mérnöki hivatal utasi 
tására kiszállottak a tüzoltók és 
ellenkezést nem türő hatósági fel. 
lépéssel ujra lebontották a már 
megjavitásnak indult házfedeet. 
Keresztesiné bent járt a szerkesz. 
tőségünkben és mi kintjártunk a 
házatáján. Láttunk, amit láttunk. 
Talán igaza van a szomszédnak, 
de igaza van a főmérnöki hivatal- 
nak is, de ha mindenképpen ház- 
bontásra kerülne a sor legalább 
arról kellene gondoskodjon a vá. 
ros, hogy ez a szerencsétlen uccára 
utasitott beteg asszony uj hajlékra 
találjon. 

- Eltünt egy tanonc. Wiesner 
Pái Uniriei tér 32. szám azatti ke- 
reskedő tegnap este bejelentette sz 
ügyeletes rendőrtisztnél, hogy Gerő 
Ottó nevü inasa nyomtaianul eltünt 
hazulról, A tanulófiu eltünése ügyé 
ben a rendőnség meginditotla a 
vizsgánatot. 

- Besurranó tolvajok munkája. 
Crisan Dumitru, aki az Adv Endre 
uoca 2. szám alatt lakik. bejelen- 
tette a központi rendőrségen, hogy 
tegnap dérután ismeretlen tettesek 
behatoltlak a lakásába és onnan 
3000 ej értékü ruhanemüt elvittek 

08s7- 
tály bevezette a nyomozást. 

- Nagysikerüek voltak a kozá- 
kok lovasmutatványai Szombaton 
és vasárnap este a városi sporttt. 
lepen villanyvilágitás melett szen 
zációs kozák lovasmatatványok ke 
rütek pbemutatásra. Több mint 
husz érdekesnél érdekesebb mu- 
tatvány, továbbá kozák nemzeti 
énekek és táncok bemutatásáról 
volt szó, amelyet a közönség nagy 
tetszéssel fogadott. 

- Meghalt Gyalokay Sándorné. 
Szentgyörgyi gyalokai Gyalokay 
Sándorné, szü. técsői Móric Vil- 
ma, a Vöröskerszt II. oszt, hadi- 

ékitményes diszjelvénye tulajdonos 
nője városunkban f. hó 6-án meg 
hazt. Temetése f. hó 8-án délután ő 
órakor lesz a köztemető nagykáa- 
polnájából a róm. kalh. egynáz 
szertartása szerint, mig az engesz 
terő szentmise áldozatot f. hó n 
reggel 9 órakor tartják meg a pl4 
risták templomában, Az elhuny! 
urinőt férje, Ciucvármeegye kelő főispánja, illetve nagy és éem 
rokonsága gyászolja. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ond 
jólást, villany nélkül, 6 hó. 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, Hayi 
szintén vas- és vizondol: lás 

legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 

Cluj, Reg.Ferdinand 33. Értekezhetni: Piafa Unirei 14, a Gazdasági Hivatalban Éhán-ház. - Vashid mellett. ! 



Kedden, julus 9-én és a Magyaar 
szerdán julius 0-én Szinhaázban 

egűk e 

BÉKEFFI VIDÁM ESTJE Tréfák, jelenetek, egytelvonásosok, 
aktuális konferanszok. 

A Ripensia nyerte 
1935-ik labdarugóbajnokságát 
A szombati Unirea Tricolor-Venus mérkőzésen dőlt el a bejnokság 

r sorsa - A cluji csapatok szenzációs győzelmei 

(BUCUREST1) Unirea Tricolor 
--Venus 1:0 (0:0), biró dr. Morar. 

(Szombat.) Egyenrangu ellenfelek 
küzdelme, a győztes góit a máso- 
dik félidő 7. percében lonescu 
lőtte. A Venus vereségével a Ri- 
pensia bajnoksága már szombaton 

Max Schmeliny legyőzte 
Paoilinot 

(BERLIN.) Tegnap 40.000 néző 
előtt tartották meg a Max Schme- 
üng-Paolino nehézsulyu ököl- 
vivómérkőzést, melyet a német 
versenyző pontozással nyert meg. 

(TG.-MURES.) Hakoah Bécs - 
Mures 8:1 (6:1) Péntek. 
BRASSÓ.) Hakoah Bécs - 
ACFR 83:1 (2:0) Szombaá" 
(PÁRIS) A Németország-Fran- 

cisország uszómérkőzést a néme- 
tek 113.5-683.5 pontarámnyal 
nyerték meg. 

(ST..LOUIS.) Osborne. a magas- 
ugrás volt világbajnoka a hewből 
magasugrásban 167 cm-rel beáhi- 
totti a világrekordot. 

(DETROIT.) A szombati uszó- 
versenyen Fick 51.5 np-cei győ- 
zöbt 100 m-en, Flanagan egy mér- 
földön 21 p 00.4 mp-cal ni világ- 
rekordot állitott fe.. 

Oroszország atlétái Helsinkiben 
nagy meglepetésre 99:82 pont- 
aránnyal győztek Finnország ellen. 

(CLUJ.) Reuniunea -CFR B 
2:0 (0:0) kupamérkőzés, biró 
Nagy Lajos. - KMSC - KAC B 
2:2 (2:1) kupamérkőzés, biró Ja- 
kobi Ernő. Góllövők: Klein (KAC), 
Bernát és Fazekas, 

(GRAIOVA) Crain BJovan-AAC 
20 (10) B-liga seleitező, megyet 
Timisoaran megismételnek, mert 
8z első mérkőzésen az AAC győ- 
zött 3:1 arányban. 

(SIBIU.) Jiul-HTV 3:1 (0:1) B- 

liga minősitő. 
(BUCURESTI.) Macabi-Dacia 

Unírea 2:0 (1:0) B-iga minősitő. 

(ARAD.) Gloria -Electrica 5:1 
(3:0 barátságos. 
(WINDBLEDON.) Az angol női 

egyes tenniszbajnokságot az ame- 
rikai Helen Wilis-Moody, a férfi- 
párost a Crawford-0uist, a ve- 
gyespárost a Perry-Ryn kettős 
nyerte. 

Budapest uszóbajunokságai kitü- 
nő eredményeket hoztak. Csik 
Ferenc 100 m-en 59.2 mp-cel, a 
00 m-es melluszásban 2 p 56.8 

mp-ce, győzölt. 100 m-es hátuszás. 
1. Nagy Károly 1 p 15.8 mp. 1500 

Lengyel 21 p 14.4 np. 
A 100 m-es női hátuszásban 

Győrli Irén 1 p 26.22 mp-cel uj 
magyar rekordot állitott fe. 
Svédország válogatott abda- 

Tugócsanuta 3:0 (2:0) arányban 
győzött Lettország ellen Rigában. 

jogerőssé vált. 
(TIMISOARA.) 

ventus 1:0 (0:0). 
Ripensia-Ju- 

Unalmas, csap- 
kodó játék. A Ripensia vott fö- 
jényben, de a Juventus védelme 
kiválóan dolgozott. A győztes gólt 
a második félidő eiső percében 

henc miatt megitélt tizenegyesből 
Zombory kapus lőtte. Biró Theil. 
(ORADEA.) NAC-Kinizsi 3:1 
(1:0). A NAC kiünő játékkal verte 
ellenfelét Moskó, Kocsis és Bodola 
góljaival. A Kinizsi egyetlen gólját 
tizenegyesből lőtte Weisz. 

Unisersitates-AMTE 5:0 (420) 
(CLUJ.) U. Sepsi, 

Borgea, Popovici - Gain - Da- 
vid, Nasturei - Orza - Ploes- 
teanu - Jonesiu - Surlasiu. 
AMTE: Bugarin, Kovács 

Csajka, Dvorzsák - Szabó 
Tóth, Cucula - Blaskovics 
Szaniszló II. - Szida - Gerold. 
Az egyetemi csapat erőteljes és 

iendületes játékával szemben nem 
érvényesült az AMTE gyenge fizi- 
kuma, fogyatékos technikai és tak 
tikai tudása. Az eredmény még 
nagyobb is lehetett volna, ha az 
U csatárainak több a szerencséje. 
A 16-ik percben Nasturel beadá- 
sából Ploesteanu szép tiövéssel 
szerzi meg az első góit. a 20-ik 
percben Szaniszló II. két lépésről 
kapu fölé lő, a 25-ik percben Nas- 
turel beadásábó: Orza 30 m-es lö- 
vését Bugariu kapus a kezei kö- 
zött engedi a hálóba. A 30-ik perc- 
ben Jonas 5 m-ről biztos helyzet- 
ben hibáz, a 35-ik percben 
Ploesteanu átadásából Suriasiu 
kitünően sikerünt 20 m-es lövéssel 
szerzi meg a harmadik gólt. A 37- 

talái. A 21-ik percben Jonas h 
adását Csajka kézzel üti le. a meg- 

ik percben Suriasiu beadását Orza 

Jancovici - nehéz helyzetlből vágja a felső sa- 
rokba. A második félidő 9-ik per- 

kapufát 
be- 

cében Surlasiu beadása 

itélt tizenegyest Borgea védhetet- 
lenül bevágja. A 27-ik percben a 
kiugró Cucuiat gáncsolják el, ti- 
zenegyes, melyet Szaniszló II. 
Sepsi kezébe lő. 
A 35-ik percben Jonesiu rugása 

nyomán Tóth a szemén megsérül, 
kiáll és az AMTE tiz embesrei ját- 
sza tovább reménytelen mérkő- 
zését. 
A győztes csapatban főleg a csa 

társor mutatott kiváló formát. 
Mind az öt csatár elsőrangu voit, 
a védelemben David és Jancovici 
mutatott nagy formát. Az AMTE 
legjobbjai Dvorzsák, Csajka, Ge- 
rold és Blaskovics votak. Murgu 
biró nem való komjoivy nérnkőzé- 
sek vezetésére és csak csodálkozni 
tudunk azon, hogy a központ ezt 
a nagyotthalló és egyébként is gyen 
ge képességü, befolvásolható játék 
vezetőb a nemzeti liga mérkőzé- 
seire küldi ki. 

Romania-CFR 3:1 (:) 
(BUCURESTI.) 2000 néző, biró 

Brtida. A cluji csapat bravuros 
játékkal győzte le a kupagyőztes 
vasutas együttest. A 20-ik percben 
Barbu lövi a CFR gólját, a 38-ik 
percben Feraru lövése kapufáról 
Pop Béla elé pattan, aki éles lö- 
véssel egyenlit. 
A második félidőben a Románia 

nagy erővel támad, fedezetsora fé- 
nyesen müködik és a 22-ik perc- 
ben Feraru átadásából Nistor a 
vezetőgólt szerzi meg. A 32.ik 

assmélönozanaa . 

percben Feraru kiugrik és védhe- 
tetlen lövéssel állitja be a végered- 
ményt. A Románia összállitása a 
következő volt: Munteanu. Doci - 
Straja, Munteanu - Pop II. - 
Farkas, Papp Béla - Nistor 
Feraru - Felecan II - Capusan. 
- A győztes csapatban a fogságá- 
ból kiszabadult Muntean, Doci, 
Farkas, Feraru voltak a legjob- 
bak, de a többiek is kiválóan ját- 
szottak. 

A Ferencvános, Juventus és 
Sparta a középeurópai kupnpa 

elődönt őjében 
Ujrajátszák az Austria-Slavia mérközést. 
A Ferencvá-os 

(BUDAPEST.) Ferencváros- 
Zidenice 6:1 (2:1). Szombat, piró 
Mies, Bécs. A Ferencváros fényes 
játékkal vett revánsot első mérkő- 
zésén, Brünnben szenvedett 4:2.ös 
vereségéért és ezzel a kupaelődön- 
tőbe került. - Góllövők: Sárosi 
(2), Kiss, Toldi (2) és Táncos, 
iletve Sterz. 

— 

lehengerelte a Zidenm cet. 

(TORINÓ) Juventus Hungária 
1:1 (1:0). Szombat. A Hungária 
kitünően játszott. de a 40 fokos 
hőség és csatárainak balszerencsé- 
je miatt a szükséges győzelmet 
nem tudta megszerezni és kiesett 
a további küzdelmekből. A 15-ik 
percben Ferraris lőtte az első gólt, 
a második félidő 3-ik percében 
Titkos egyenlitett. 

(BÉCS.) Austsia-Slavia 2:1 (1:1) 
55.000 néző. Az első mérkőzésen 
a Slavia győzött 1:0 arányban és 
igy egy harmadik döntő mérkőzés 
is lesz a két csapat között. 

(FIRENZE.) Fiorenina-Spurta 
3:1 (2:1), biró Frankenstein A 
mérkőzést 34 fokos hőségben ját- 
szották le, az olaszok két gólt ti- 
zenegyesből lőttek. A Sparta vere- 
sége etllenére tovább jutatt az elő- 
döntőbe, mert a mult vasárnap 
7:1-re győzött az olasz csapat 
ellen, 

Világrekord 
a budapesti pen- 
tat on viadalon 
A német Hendeiok nyerte 
az egy ni versempi a mu- 
gyas Pelneházielőtt acsa. 
potversenyb n Memet- 
ország gyözö fagyer 

or.zeg előtt 

(BUDAPEST.) A nagy nemzel- 
közi pentatlon viadal tegnap a 
4000 m-es terepfulással véget ért. 
Az egyéni és csapatverszavt is a 
német versenyzők nyerlék meg 
Magyarország előtt, mely várako- 
záson felül kitünően szerepelt és 
csak hajszálon mult, hogy ugy az 
egyéni, mint a csapatversenyt 
nem a magyarok nyerték meg. Az 
egyéni összetett verseny végered- 
ménye a következő: 1. Handrick 
mnémet 20 p; 2. Petneházvy magyar 
39 p; 3. Orbán magyar 11 p; 4. 
Gyllenstierna svéd; 5. Boismann 

svéd. A magyarok közül Barta 8-ik 
Somfay 14-ik, Joós 204k. A sa- 
patverseny végeredménye: 1. Né- 
metország 28 ponttal. 2. Magyar- 
ország 27 p; 3. Svédország 31 p; 
4. Olaszország 63 p. 

Az utolsó két versenyszám ered- 
ménye: 

300 m-es gyorsuszás. 1 Lemp 
német 4 penc 06.4 mp. (Pentatlon 
viágrekord) 2. Orbán magyar 4 p 
31.4 mp; 3. Cramer német. A ma. 
gyarok közül Barta 8-ik. Petne- 
házy 16-ik, Somfay 18-ik, Joós 
19-ik. 
4000 m-es terepfutás. 1. Bjug- 

gren svéd 12 p; 2. Ribbing svéd; 
3. Birk német; 4. Handsiek német. 

A magyarok közül Orbán 7-ik. 
Barta 8-ik, Somfai 9-ik, Petne- 

házy 12-ik. - A viadal végén 
Gömbös miniszterelnök mondott 
beszédet. 

(BRASOV.) Hakoah-IAR 5:1 
(5:0), nemzetközi. 

(SATU MARE) Phönix-OÖlim- 
pPia 3:2 (2:0), „barátságos" mérkő 

zés, mely bővelkedet! botrányos 
jezenetekben. 
................ 

- Mégis csak a legbiztosabb 
konyha és a legjobb fajborok a 
Farkas-étteremben találhatók. Re- 
gina Maria 8. 
lazeomaool 

- VÁROSI SPORTTELEPEN 
hétfőn, 8-án este fél 10 órakor az 
erre a célra kivilágitott pályán 

K AUKÁZUSI KOZÁ- 
KOK LOVAS MUTATr- 

VÁNYAI 
I. Kozák lovassport több, mint 20 
mutatvánnyal . Kozák nemzeti 
énekek, III. Kozák és cserkész-tán- 
cok. Olcsó helyárak. 
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JOES 

APRÓHIRDETÉSEK 

TÉT! IV. évfolyam 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Let. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cinmél- 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdeléseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d e. 10 óráig lehet feladni 

LEVELEZEs 
ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ÓRÁS. ÉKSZERÉSZ REG 
FERDINAND 114. (t 1636) 
JÓL szituált, független aggle- gény, külföldi utazásához megér- 

tő, fiatal, feltétlen csinos urilány 
partnernőt keres, Tetjes cimmel 
és fényképpel ellátott leveleket 
"Ne tudja más" jeligére a kiadó to 
vábbit. (4852) 
SZERETNÉK megismerkedni 

egy független asszonnyal, szené- 
nyen támogatnám. Csak pontos 
cimre válaszoilok. „Fehér pózsa" 
jeligére. (4912) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (i 1782) 
VARRÓGÉPEKET keresek 

vételre, karikahajóst 
fan cel Mare. 

JÓL bevezetett belvárosi üzlet 
betegség miatt átadó. Átvételkor 
50-60 ezer lej fizetendő. Értekez- 
ni Lesehtiner, Calea Traian 34. 

(4848) 
FÜZŐSZALON kiterjedt előkelő 

vevőkörrel, megfelelő lelépés el- 
lenében átadó. Ajánlatokat: „Nyu- 
godt egzisztencia" jeligére kiadó- 
hivatal továbbit. (4828. 
VENNÉK 1-2 szobás, konyhás 

teiket 60-100.000 lejig. Bankadós- 
sággal. Ajánlatokat „Kertes telek" 
jeligére. (4829) 
KIS családi telek szoba. konyha, 

meilékhelyiségekkel eladó Cim a 
kiadóban (4771) 
ÖSEREÉP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható „Mundus" 
épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 
tárban, Cal. Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle anyagok legjob- 
ban és legolcsóbban beszerezhetők, 

1 

meg 
„Solid" Ste- 

(4844) 

(f 1805) 
HASZNÁLT ruhákat veszek, 

dus választékban eladók. Roth 
Piata Unirii 5. Városháza oldalán. 

(3893) 
ELADÓ sürgősen minden elfo- 

gadható áron egy félbemaradit 
épület 4 szoba konyha pince és 
egy külön szoba konyha, mely lak 
ható, viz, viliany és nagy gyü- 

mölcsöskerttel. Str. Fluturilor 43. 
(Kövespad.) (4807) 
SÜRGŐSEN eladó fehér oszlop 

káiyha. Str. Mico 52. (4920) 

ELADÓ egy fekete Hoffmann- 
féle pianino. Cim kiadóban. (4906 

80 Lei heti 

részletfizetésre 
mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnái 

Strada Dubalarilori, 
a főpostával szemben levő ucca. 

Ujabban I80 kilograna 
különböző szövetmaradék érkezett. Kiárusitása 
3-4 napig tart. 

„Partie-üzlet: Reg. Ferd. 3. udvarban 

ELŐNYOMDA teljes modean fel 
szereléssel eladó, „Jutányos" jeli- 

KÜLÖNBEJÁRATU kis kerti 
szoba butorozva vagy üresen kiadó 

gére a kiadóba. (f 1819) Str. Batcescu 17. (4895) 
TURDAN eladó kettőszázezret SZOBAFESTŐT, MAZOLÓT! 

jövedelmező főtéri emeletes ház. Filipescun 15. Memorandului 20. 
Cim a kiadóban. (4583) (f 1724) 
MEGVÉTELRE keresek 5 HP 

villanymotort, dr. Nusbaum Jenő 
Turda. (4582) 
BICIKLI olcsón eladó. Str. Aven 

turioasa 29. (4905) 
JÓLMENŐ kávéház és vendégiő 

belegség miatt kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (4902) 
ELADÓ 2 ablak, kézimunka, 

lenvászon, függöny, szönyegszövő- 
szék és egy fafürdőlkád. Reg, Fer- 
dinand 40, földszint 4. (f 1821) 

UJABB TALÁLMÁNYI!I FÉR- 
FIAK FIGYELMÉBEI Ilvyen meleg 
időben nélkülözhetetlen a szalma- 
sapka. Kapható: Dorobantior 26. 

(4553) 

FÜRDŐKÁDAKAT puha fából 
200-250 lejig készitik. Rácz Pé- 
ter, kádár, Petru Rares 34. (f 1848) 

MOTORKERÉKPÁR DKW 250 
cm' kitünő állapotban oicsón el- 
adó. Török kereskedő. Simleul 
Silvaniei, jud. Salaj. (f 1849) 

ELADÓ egy házőrző kutya, 1 
fürdőkád, egy Dánielkályha és egy 
irodának üvegfal. Cim a kiadóban. 

(4907) 
ÉPÜLET és falkő lcsón kap- 

ható. Astra likőrgyárban. Mihail 
Viteazul 7. (4998) 

IRÓGÉPET, jókarban ievőt ke- 
resek megvételre. Cimeket „Mo- 
dern" jeligére a kiadóba. (4909) 

KANÁRIMADARAK jutányos 
áron eladók. Str. Ghintaului 137. 

(4918) 
HÁZAS TELEK a központban 

sürgősen eladó. Ujhid" jeligére. 
(4922) 

LEGDRÁGÁBBAN veszek. leg- 
olcsóbban eladok mindenféle buto 
rokat. P. M. Viteazu; 33. (4923) 
OLIANDER ELADÓ, Str. Gh. 

Lazar 21. (4924) 
ZSEBKENDŐ azsurozó és endliző 
gép eladó. Hirschné, Targumures, 

P. Reg. Ferdinand 23. (4926) keresek 2 éves gyermek mellé akár 
örökbe is. Cim a kiadóban. (41357) 

- - FŐZÉSBEN jártas izraelita nőt 
KIADO LAKAS háztartás vezetésére keresek, Cim 

kiadóban. (47386) 
Mee KENYEÉRÜZLETBE kiszbigáló- 

BELVÁROSI MODERN SZOBA leányt keresek. Jeientkezni dél- 
üresen, fürdőszobahasználattal előtt. Cim a kiadóban. (4815) 
augusztus elsejére kiadó. Str. Ja-] TANULÓT fizetéssel felvesz 
silor 22. (Zsidó kórház meulett.) Manduia Marcel. Mihai Viteazul 

(4853) 14. (4812) 

KIADÓ nagy szoba konyha speiz 
800, viz, villannyal julius 15-re. 
Butorozott szobák azonnaira. Cer 
mauti 21. (4911) 

KIS szoba üresen vagy butoroz 
va kiadó. Oasanu 27. (4914) 

KAPUALATTI uccai különbejá- 
ratu parkettes butorozott szoba, 
fürdőszoba használattal kiadó. Ér 

tekezni: Regele Ferdinand 89, ajtó 
3. (4917) 

EGY szoba konyha és több egy 
szobás lakás azonnal kiadó. Viz 
benn. Caiea Traian 13. (4919) 

KIADÓ 2 szoba (alkalmas iro- 
dának vagy orvosi rendelőnek) és 
még egy szoba (esetleg mühely- 
nek) Str. Memorandului 24. Ugyan 
ott butorok eladók. (4891) 
KIADÓ azonnal szoba konyha 

havi 500 lejért. Str. Oasanu 25. 
(4925) 

LAk 
IZ 

KERESEK azonnalra raktárhe- 
lyiséget 10x7 külön szobáva, és ud 
varban istállóval. Cim. Oasanu 58. 

(4928) 
BELVÁROSBAN száraz, napos 

üres szobák keresek vizkagylóvai 
elsejére, jelige „Földszint". (4789) 

E 

FOTECHNIKUS tanulónak jó 
családból való keresztény fiut fel 
vesz „Wipla'" fogteahnikai labo- 
ratórium, Str. Regina Maria 27. 

(4879) 

X 

..............a. 

LAKATOSTANULÓ fizetéssel, eset 
leg ellátással felvétetik. Cal. Tra:an 
20. sz. (4903) 
KERESEK megbizható bejáró- 

nőt, aki főzéshez ért. P. Unirii 26. 
Simon. (4913) 
DÉLELŐTTRE bejárónő kosz! 

nélkü feavétetik. C. R. Ferdinand 
93. III. 10. (4930) 
CUKRÁSZDÁBA kiszolgáió kis- 

asszony felvétetik, Cim a kiadóban 
(4929) 

lelkiismeretes MEGBIZHATÓ 
gyermekszerető, főzni tudó özvegy 
vagy önhibáján kivül elváit min- 
denest keresek. Ajánlatokat Crisan 
V. Bistrita, Str. Odobescu 5 cimre. 

(4921) 

TELJESEN egyedül álló közép- 
koru uriasszony kis háztartás ve- 
zetésére ajánlkozik szerénv dija- 
zásért. Vidék előnyben. Babosné. 
Baron L. Pop 21. (4699) 

KÖZÉPISKOLÁSOK, elemisták 
tanitását, pótvizsgára való előkészi 
tését stb. a legeredményesebb mód- 
szerrel vállalja végzett fiatal ta- 
nárnő. Kovács Evira, Cluj, Str. 
Tebei 17. 14994) 

10.000 LEJ kölcsön kamatjának 
fejében kitünő kosztot adok. Ci- 
meket: „Kölcsön" jeligére. (4761) 

HAT hónapig szép hullámos jesz 
a haja, ha azt MATLÁK női fod- 
résznál készítteti RÉESZLETIZE- 
TÉS mellett. (t 1516) 
TÁRSAT vagy társnőt keresek 

pénzzel, jó; bevezetett női és férfi 
fodrászüzlethez. Szaktudás nem 
fontos. Nagyváros jeligére. (1840) 

KÜLFÖLDI tanuMnányutamrói 
hazaérkeztem, modern psyhogra- 
fológia alapján készitek analizise- 
ket, minden doigában utbaigazi- 
tom, fjontos élettanácsokat adok 
Grafológusnő, Calea Feleacului 
8. 

2 BAÁDOGOS tanuló felvétetik. 
Cal. Reg. Carol II. 50. Danobius. 

(4938) 
10-12 éves németajku kislány! l 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
szob fürdőszoba használattal ki- 
adó, Berde 2. II. em. 14 ajó. 1884 

INTELLIGENS urinő felvétetik 
garanciával önálló üzlet vezetésére. 
Szolid" jeligére, (4899) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szoba azonnalra kiadó Mandelnél, 
TANULÓLÁNYOKAT felvesz 

Vértes-szalon, Cal. Regele Ferdi- 
Mihaiu Viteazu, 39. (4805) nand 53. L 4. (4894) 
KET esetleg három szobás, CUKRÁSZSEGÉDET, sütéshez 

konyhás, fürdőszobás lakás elő- felvesz a Soltész cukrászda, Cal. 
szobával kiadó. Motilor 54. (f 1758 Victoriei 4. (4901) 

0). Az 

KANÁRI a napokban kirepült 
Pillangó-telep környékére, Megtalá 
lójának 200 lejt adok. Engi, Piet- 
roasa 3. (4910) 

TENYÉRBŐL vagy nártyából 
10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok. A közönség ki 
vánságára julius végéig maradok. 
Kogálniceanu 25. (4658) 

............ 

- Kajántó K L (Kolping)-S- 
Cultura Romana 2:1 (1:0). A két 
szabadcsapat mérkőzését a Koping 
iskolajátékkal nyerte - megérde- 

melten. Góllövők: Klein és Nagy 

illetve Cipcigan. 

- Amatőr-Junász Vasgyár 2:1 
eredmény megfelel az 

enőviszonyoknak. A Junász Vas- 
gyár csapatában Radna nagyvona- 
lu játékot mutatott. 
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MAVYER ANTAL 
zana 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cut 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferőlnend 66. balra 

Telefon: 61 
mi 

NAPTÁR: Julils 9. Kedd Róm. 
kath Veronika. Prolt. Luise 
Gör. kath. Pangr. C. Izr 8, S. 
Khukath. 
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KÁNIKULAI VICC 
Két vigéc a nyári vendéglőben va 
csorázik. Nem is ismerik egymást, 
csak a pincér ültette őket egy asz- 
talhoz Miután a vacsorát elfogyasz 
tolták, az egyik vigéc 40 lej borra- 
valót ad a ióurnak és igy szól: 
Osszák el! 
A másik 4 lej borravalót ad és 
megjegyzi: 

- Szorozzák meg!.. 
CSAK IDŐSZERÜEN 

Jónapot, Fedák ur. 

- Pardon, az én nevem Mandel. 
Miért mondja nekem, hogy Fedák? 
-Nu, magát is felmentették... 
VATOSSÁG 
Móricka odamegy a mamájához 
és azt mondja: 
Mama kérlek, add ide a ka- 
lapácsot. 

Minek az neked? - kérdi a 
mama. 
Egy szöget akarok beverni a 
falba... 
-Azt nem engedem, mert köny- 
nyen ráülhesz az ujjadra. 
-Az velem nem fordulhat elő. 
- Miért? 
- Mert megegyeztem a Samu- 

kával, hogy a szeget ő tartja.. 
rÉRJEK 
Péter falálkozik Pállal, aki nem- 

régiben nősült. 
Na, - kérdezi Péter, - hogy 
izlik a házasság? 
- Remekül, az asszony éppen 

tegnap ment vissza az anyjához... 

= Időjárás A budapesti me- 
teorozógiai intézet jelentése sze- 
fint élénk légáramlás, változó fel- 
hőzet, helyenként záporeső, sőt zi- 
vatar várható. A hőmérséklet a- 
lamennyire csökken. 
Inspekciós gyógyszertárak. 

Folyó hó 9-ig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gávatot: Lukács, Memorandului, 
ds. Olariu, Regina Maria-ucca és 
Popa Ioan Reg. Ferdinand-ut. E 
hó 10-től 17-ig a következő gyógy 
sSzertárak lépnek szolgálatba: For- 
tuna, P. Unirii, Hygea, Mihai 
Viteaz-tér, Victoria, Ferdinand-ut, 
és Sotropa, Stefan cel Mare-tés, 
- Hatvanöt éve nevelőnősködik 

ugyanannál a családnál egy fran- 
cia nő. Párisból jelentik: A legki- 
lartóbb hüségü háztartási a.kalma- 
zott elnevezésére kétségtelenül 
Adolphine Gauthier fraucia nő tart 
hat igényt, aki ma 78 éves és 65 
éve, I870 óta nevelőnősködik az 
Ahiy Oliver családnál. Ille et 
Villaineben, Adolphine Gauthier 

nar a negyedik nemzedéket neve- 
ennél a csaaádnál és a náz leg- 
lüségesebb barátnője, aki az ösz- 
es családtagok előtt a legteljesebb 
tiszteetnek örvend. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

- Kutba fulladt egy fiatallány. 
Galatiból jelentik: Chiriata Filip i2 
éves leány tegnap szüleinek kert- 
jében vizet akart meriteni a nagy 
kutból. Közben méryen belehajolt 
a kutba, miközben a vedertartó kö 
telet fogta. A vásott kötél azonban 
elszakadt, a vödör a mélybe zuhant 
és utána hullott a gyermeklány is, 
aki a vizbe fulladt. A zaira a ház- 
beliek kiszaladtak s nagy nehéz- 
ségek árán leereszkedtek a kutba, 
de már csak holtan tudták kihuzni 
onnan a szerencsétlen fiatalleányt. 
-EHiltünt egy szovjet vizirepülő- 
gép Moszkvából jelentik: Nyolc 
nappal ezelőtt a L. 480. sorszámu 
vizirepülőgép a Sakhalin szigete- 
ken levő Alexandrof városából el- 
indult Khabarovsk felé, ahova azon 
ban mindezideig nem érkezett meg. 
Az eltünt vizirepülőgép felkutatá- 
sára két nappal ezelőtt egy repü- 
lőgép indult el, amelynek azonban 
nem sikerült eltünt társát megta- 
lálnia. Közben azonban szerencsét- 
lenség is érte, mert Khabarovsk kö 
zelében lezuhant és a gép darabok- 
rTa zuzódott. A pilóta sulyosan meg 
sebesült, ! 

JÓESTÉT! 

los 

- Továbbra is meghosszabbitot- 
ták az ostromállapotot több spa- 
nyol tartományban. Madridból je- 
lentik: A cortez 121 szavazattal 22 
ellenében ujabb 30 nappal meg- 
hosszabbitotta az ostromállapot ér- 
vényét több spanyol tartomány- 
ban, amelyekben ez az ostromálla- 
pot még mult év októberében külön 
böző forradalmi mozgolódások 
miatt életbeléptették. Erre. hivata- 

jelentés szerint. azért vo It 
szükség. mert ezekben a tartomá- 
nyokban a közhangulat még min- 
dig nem elég nyugodt. 
- A lhengerbe akart ugrani vizbe 

fulladi gyermeke után az anya. 
Constantából jelentik, A. Papazian 
fiatal diák tegnap Mamaia mellett 
fürödni ment a tengerbe. A diák, 
bár jól tudott uszni, eddig ismeget- 
len okból elmerült a tengerben és 
hiába siettek többen is a segitségé- 
re, holtteste nem bukkant többé 
elő a habok közül. Édesanyja, mi- 
kor megtudta kisfiának tragikus 
halálát, szintén a tengerbe akart 
ugrani és elhatározásában csak 
nagy nehézségek árán tudták meg- 
akadályozni. 

Egész sorsiegy esztályonként 800 lei. 
Negyed sorslagy osztályonként 200 lei. 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
A ra d Banca Goldschmidt 

Casa de Pástrare Generalaá 
din Arad S. A. 

.Fortuna" Alex. Enkelhardt 
Cernauti Banca Comercialá Nationala Tg. Mures Ernest Révész 

Banca Oehigisser sz Horowitz Timisoara Banca Centralá 

Brasov 

Alfred Noe. 
Cia Banca flescu 

Cluj Economlia 
Instítutul Comercial de Credit 

Oradea Banca Dacia 
Unlon 

Banca de Scont 
Banca Timisoarei 

Böske doktorné 
szeretne lenni 

Wunder Böske Szeplős-téri koz- 
metikuslány égett a vágytól, hogy 
a boldog asszonyok sorába kerül- 
jön: Szeretett volna férjhez menni 
Kissé nehéz probléma volt ez a szá 
mára, mert ő jómegjelenésü, fiatal 
orvosról álmodozott aki - a szép- 
séghibától aludni nem tudó s tet- 
szeni vágyó nők arcáról le tudja 
égetni a szemölcsöket és anyaje- 
gyeket. Mert a kozmetikuslány csu 
pán a ráncos arcok kivasalásához 
ért nagyszerüen. Aztán a hiuság is 
idegőlő szerepet játszott Böske kis- 
asszony férjhezmenése dogában. 
Görcsösen ragaszkodott ahhoz. 
hogy doktornévá lépjen elő a tár- 
sadalmi rangok létráján, hiszen 
az ő apja is jóhirnévnek örvendő 
lókereskedő és egyszer majdnem 
városi tanácsos lett, amikor a Zsi- 
dó Párt paktumot kötött Gogával. 
Egy házasságközvetitő közbeajá- 

rásával rábukkant egy jóképü or- 
voskára, aki hajlandó volt is tár- 
gyalásokba bocsátkozni vele. Há- 
nnap mulya azonbán ezt üzente 

meg a közvetitőnek: 
- Kedves uram! Meggondoltam 

a dolgot: nem vehetem feleségül 
egy lósintérnek a lányát. 
Böske apja ennek dacára szemé- 

lyesen felkereste a közvetitő tár- 
saságában a doktort, aki bezárkó- 
zott a rendelőjébe. Igy osak a la- 
boránslány fogadta őket: 
- A doktor ur nincs itthon! 
- Ne tessék ezért elkeseredni - 

vigasztalta a követitő - tudok Bő- 
zsike részére egy minden szem- 
pontból megfelelő fogtechnikust! 
= Menjen - valászolta a papa 

= emől ne is beszéljen! Igen még, 
hogyha fogorvos lennel! 

Két (hét mulva azonban azt üzen- 
ték a közvetitőnek: 
- Jó lesz a fogtechnikus is! 

A vőlegényjelölt tüsbént frakkot, 
lakkot és bőrkesztyüt vett, Mivel 
pedig a keménygallérjai mindig a 
Czink tisztitóban voltak: egy 44-es 
számu „London" márkáju félke- 
mény gallért is vásárolt. 

Véresre borotvált arccal és ha- 
talmas virágcsokorral a kezében - 
a közvetitőjével együtt megje- 
lent a lány szüleilnek Mausz-ucca 
13. szám alatti háza előtt s a bol- 
dogságtól reszkető ujakkal olyan 
idegesen morzejelezett a csengő- 
gombon, mint a távirdászok. 
- Vajjon nem tévesztettük el a 

házszámot? türelmetlenkedett a 
„vőlegényjelölt". 
- Nem -nyugtatta meg a köz- 

vetitő - biztosan most szépiti ki 
magát a kisasszony. 

Végre kinyilt az ablak: 
- Bözsike nagyon rosszul van! 

- szólt a mama fagyos hangon. 
aztán az ablak becsukód t. 
- Ejnye - bosszankodott na- 

gyon a házasságközvetitő - hát 
itt is csak bujócskát játszanak? 
Hogyha még egyszer bolonddá tesz 
nek s Bözsi kisasszony minden- 
áron doktort akar: a bolondokhá- 
7a főorvosát fogom neki ajánlanil! 
Ez éppen nekivaló lesz! (Pap J.) 

- A vizbe fulladt három halász 
Rómábó! jelentik: A Garda-tavon 
három halász Riva del Garda hely- 
ség közejében egy bárka fedélzeté- 
ről csendesen halászgatott. Közben 
várzatlanul borzalmas erejü vihar 
támadt, amely felforditotta a bár- 
kát és mindhárom halász a vizben, 
lelte halálát. 
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bi nagyhatalmakkal, 

8 JÓESTÉT! 
Dr. Lupu mondotta: 

„Ha diktaturát akarnaK, KHérdezzélt meg 
a népet: 

(BUCURESTI.) A Gabrovicianu 
szenátor elhalálozása folytán meg 
üresedelt heiyre történő választás 
sal kacpsolatban, a nemzeti 
rasztpárt Targovisteben nagy pro- 
pagandagyülést tartott. Vasile Ra- 
dulescu, a Mehedinti szervezet el- 
nöke kijelentette, hogy a megye pa 
rasztsága és munkássága a legtel- 
jesebb bizalommal van a nemzeti 
parasztpárttal szemben és a julius 
18-án tartandó nagygyütlésen meg 

fogja mutatni a maga erejét. 
Panescu Aug Pop, Serdici és 

pa- 

Potarca beszéde után Lupu állott 
fel szólásra, aki a belpoitikai hely 
zettel fogalkozva, megállapitotta, 

hogy 

külföldi országokban, ahol os- 
tromállapot és diktatura van, 

ot! a diktátorokat a nép maga 
választotta. Ha diktaturát akar- 

nak, elsősorban is a népet kell 
megkérdezni arról, hogy kbit 
akar diktátorának. 
Mihalache beszédében azt han- 

goztatta, hogy 
a választás eredménye nem le- 

Kit akarnak diktátornak? 
het kétséges és az csak a nem- 
zeti parasztpárt győzelmét hoz- 
hatja magával. 

A nemzeti parasztpárt program- 
ját elemezve, leszögezte, hogy azo- 
kat az eredményeket igyekszik rea 
lizálni, ameiyeket a felvilágosodott 
parasztság más országokban már 
régen elért. 
A párt ezenkivül Husmir, Aniu 

és más megyei községekben is 
gyüléseket tartott, ahol dr. Ioani- 
tescu, Oicescu és mások tartottak 
beszédeket. 

A film előtt : 

Capitol-mozgó 
.......... 

A KiIS KADET *... 
Fox világhiradó. 

Rendezte: 

A legujabb szenzáció! 
A nyári szezonban a legnagyobb premier 

katona fimöoperett! 

Főszereplők: 
Dick Powrall és 5000 kadett 

Gyönyörü zene! Hawai táncok! Káprázatos kiállitás ! 

Ruby Keeler 

Angliaburkoltan megfenyegetteFrancia- 
országot, ha nem lép Közbe az olasz- 

abesszin Konfliktus elháritására! 
(NAPOLY.) A Principesa Maria 

gőzös tegnap ujabb 70 tiszttel és 
1100 főnyi legénységgel és nagy ha 
dianyaggai indult utnak Masaua 
fele. Ugyanide érkezett 500 légió- 
nárius is Bengáziból. Ezeket Sa- 

lernoba viszik s majd kiképzés 

után az abesszin hadszintérre szá. 
iitják. 

ANGOL LAPOK VELE- 
MÉNYE 

Az abesszin konfiktussal kap- 
ssolatosan történt ujabb fejlemé- 
nyekről a Times a következőket 
irja. 
- Kétség nem fér hozzá, hogy 

Mussolini anektálni akarja 
Abessziniát. 

Az angol kormány számára nem 

marad más hátra, mint a egszoro- 

sabb kapcsolatot fentartani a töb- 
hogy 

kikerülhető legyen a jelenlegi 
válságos helyzet. 

Az okupálást megeiőzően már 
most elérkezett a legfőbb pillanat 
amikor eldő,, hogy a Népszövetség 
szervezete elegendő-e olyan nyo- 
mási gyakorolni Olaszországra. a 
mely a konfuktust megszünteti 
vagy sem. Mert, ha nem, ugy 

a Népszövetség jövendő sorsa is 
kockán forog. 

A Daily Telegraph azt irja. hogy 
Azgliának egyelőre a népszövetségi 
pak am tiszteletben tartása mel- 
tett keli eljárnia és tájékozódnia a 
többi paktumot aláiró államok ál 
lásfoglalásáról. Ezek közös össze- 
fogásával meg lehetne oldani ezt a 
veszedelmes problémát. 

MIT SZÓLNA FRANCIA- 
ORSZAG, HA. 

Néhány angol tap felveti a kér- 
dést. hogy Franciaország nem ér- 
zi-e annak jelentőségét, amikor 
egy, a Népszövetség kötelékébe tar 
tozó állam: Oiaszország - terü- 
leti sértetlenséget akar megszegni 
az ő támogatása mellett, 
nem érzie, hogy ez reudkivül 
veszélyes lépés? I ról és ez 

A nemzetközi jog alapelveit sérti 
ez, amely veszélyezteti a francia 
gyarmatok és francia területek sért 
hetetlenséget is. 

Vajjon mit szólnának a franciák 
ahhoz, ha ezek után Anglia min 
den kötelezettsége alól feloldott 
nak kezdené magát érezni Fran 
ciaországgal szemben s például 
Németország felé megengedhető 
nek tartaná ennek az elvnek 
gyakorlati alkalmazását? 

ANGOL-OLASZ KON- 
FFLIKTUS 

(WASHINGTON.) A külügyi hi- 
vatal utasitására az Abessziniában 
élő amerikaiak elhagyják az orszá 

Divathahozta a velszi 

got. Távozásuk már meg is kezdő 
dött. 
Az abesszin-üggyel kapcsolatosan 

a francia apok rendkivül sulyos- 
nak tartják a helyzetet. 

Már nem olasz-abesszin, hanem 
angol-olasz konfliktusról van 
tulajdonképpen szó. amelynél 
Franciaország helyzete a tegsu- 
lyosabb, mert vagy Róma vagy 
London mellett nyiltan szint 
kell vallania. 

A francia lapok Angdának nagy 
mérsékletet ajánianak. mert a Nép 
szövetség létezéséről van szó. Vi- 
szont Mussoini, mint szonbati be 
szédében kifejtette, Olaszország 
nem hajlandó meghátrálni. 

herceg Budapestet 
-mondotta Feobinyi pénzügyminiszter, aki 
Londonban nagy megértést tapasztalt a ma- 
ayar ügyek iránt 

(BUDAPEST.) Fabinyi Tihamér 
magyar pénzügyminiszter londoni 
tárgyalásainak befejezése után teg 
nap este megérkezett Budapestre. 
Megérkezése után nyiatkozott az 
ujságirók előtt tárgyalásainak ered 
meényéről. Megelégedéssel álapitot 
ta meg a pénzügyminiszter. hogy 

angol körökben a legnagyobb 
mgértést tapasztalta Magyaror- 
szág iránt. 

Fejszével szétverte a fejét 

Ezt a véleményt egyébként meg- 

erősiti az a tény, hogy az utóbbi 
időben mind sürübben keresik fel 
angliai utasok Magyarországot. 
Amióta a velszi herceg Budapes 
ten járt, a magyar főváros dl- 
vatbajött s az ittjárt vendégek el 
ragadtatás hangján nyilatkoz- 
nak a pompás látnivalókról, 
nagyszerü ifürdőkről és a ma- 
gyar nép sajálosságairól. 

felesége csábitójának 
a megcsalt férj 

(CLUJ.) Gapota Sidor, 
tendős, 4 gyermekes gazdálkodó ta 
valy, juaius 2-án az erdőbe ment 
fát vágni Bistrita Bargaului köz- 
ségbeli lakásáról. Feleségének, Ca 
pota Johannának azt mondotta, 
hogy egy hétre távozik e, otthon- 

idő alatt társaival doi- 

45 esz- gozni fog az erdőben. Két nap mu: 
va, julius 4-én Capota Sidornak 
iszonyu fogfájása támadt. Éjnek 
idején gyalogolt 18 kilómétert az 
erdőtő, a lakásáig, hogy gyógy- 
szert tegyen fájós fogára. 
Amint házának közelébe 

egyszerre csak azt látta hogy 
ért. 

? 

felesége hálóingben kimászik az 
ablakon és egy létrán a széna 

padlásra kuszik fel. 
A férj gyanut fogva lesbe helyez- 
kedett a étra alján. Egyszerre 
csak gyanus zajt hallott a padlás- 

ról. Félóra murva a vaksötétben 
egy alak mászott le a létrán. Erre 
Capota Sidoron hataimias felindu- 
lásába szörnyü düh vett erőt és , 

kezében levő fejsze fokával 

teljes ereijéből kétszer rávágott 
családi életének megrontójára. 
Ezután felment a szénapadlásra 

és agyba-főbe verte feleségét, majd 

pedig becipene a leütött ismeret 
len embert a házába. Itt azután a 

lámpavilágnál kideriüt, hogy Ca- 
pota felesége csábitója 

Salagean Vasile nevü unokaöcs 
csével azonos, 

A fiatalember koponyáját valóság 
gal darabokra zuzták a fejszecsa- 
pások, ugyannyira, hogy 
néhány órai kinlódás után ki- 
szenvedett. 

Ezért Capota Sidort a nasaudime- 
gyei törvényszék tanácsa elé allj- 
tottáik, amely az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembevéteiével 

egy év és 6 hónanpi börtönre 
itélte. 

Ma került a helyi tábla III. szek- 
ciója elé az ügy. ahol a tárgyalás 
lapzártakor még tart. 

Pusztitó szélvihar 
száduldott végig 
városunkban 

(GLUJ.) Szombaton délután fél 
5 óra tájban hatalmas szélvihar 

vonult át a városon. A szélvihar 
ereje a sétatéren hatalmas ágakat 
tépett le és az egész városban min- 
denütt nagy pusztitásokat végzett. 
A telefon és táviró vezetéket, vala- 

mint a villanyhátózatot is több he- 
lyütt kisebb-nagyobb mértékben 
megrongálta. A Cernauti uccában 
az orkán ereje leszakitotta egy kö 
zelben áiló vasuti teherkocsi fede- 
lét és azt teljes lendülettel rea dob 

ta a 39-es számu ház tetőzetére, a 
mely erősen megrongálódott. A ház 
csatornája leszakadt. ablakai be- 
zuzódtak. A különös szereacsétien 
ségről értesitették a hatóságokat. 
omelyek meginditották a vizsgala- 

tot. 

Meghalt dr. Paál Béla. Dr. 
Paál Béla, az ismertnevü ügyvéd. 
a város egyik régi bóhémalakja, 
szivbajban 67 éves korában meg- 
halt. Temetése ma déután lesz 2 
köztemető halottas kápolnájából 
délután 4 órakor 

- Barabás Sáudor névre szóló 

iratokat találtak az M. Basarab vc 

cában. Átvehetők a kiadóhivatal- 

ban. 

-OOLVASÓINK FIGYELMÉBE! 
Ezuton közöljük összes olvasóink- 
kal, hogy bucurestii megbizottank 
minden ott elintézendő ügyben szi- 
vesen szolgál intormációkkal 

szükség esetén személyes közbeni 

rással is olvasóink rendelkezésére 

vele közvetlenül kérjük bármite 

ügyben érintkezésbe lépni B 
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